

医院举办科研学术讲座

10月24日、31日，浙江大学医学院方向明教授和美国国家工程院院士、范德堡大学影像科学研究所主任John Gore教授，美国范德堡大学医学中心癌症影像研究中心主任徐俊中教授应邀来院进行科研学术讲座。讲座由医院副院长吴安华主持。

吴安华表示，盛京未来人才系列论坛旨在为海内外优秀人才搭建交流与合作的平台，通过学术报告、经验交流等形式，促进优秀学者互动，推动高水平研究团队与医院相关学科开展合作。希望广大师生能够通过聆听各位专家分享的研究心得，进一步拓宽学术视野，打开科研思路。

方向明作了主题为《急危重症器官功能支持的趋势：麻醉医生的观点》的讲座，围绕脓毒症这一世界性难题，先后从临床技术攻关、基础研究创新、临床转化等角度，深入浅出地讲解了其研究团队在脓毒症麻醉救治领域的重大研究进展，并与医院各相关领域学科带头人进行了深入研讨，分享了其在急危重症麻醉救治过程中的宝贵经验。

John Gore作了主题为《Recent Developments in Multinuclear MRI》的讲座，详细介绍了其团队研究主要方向，并通过举例²³Na成像在淋巴系统疾病的无创可视化评估以及³¹P、¹³C磁共振波谱成像

在多种疾病诊疗观测中的应用，为大家生动展示了多核MRI技术研究的前沿进展。

徐俊中作了主题为《MR cell size imaging》的讲座，介绍了其团队将核磁共振成像技术应用于细胞大小测量的研究过程，并讲述了本项技术通过检测细胞大小进而评估肿瘤治疗早期效果的应用，并在圆桌会议阶段与医院相关领域学科带头人进行了经验交流。

医院师生代表共计百余人分别聆听了讲座。

科研与学科建设部 /
孙峥嵘 李子威

医院成立第五心血管内科病房、第三呼吸与重症监护内科病房、第三风湿免疫科病房

10月31日，医院第五心血管内科病房、第三呼吸与重症监护内科病房、第三风湿免疫科病房在沈北院区成立。医院副院长刘学勇参加病房成立仪式并讲话。

刘学勇表示，医院作为省委共建国家区域医疗中心、国家儿童区域医疗中心（东北）以及国家区域医疗中心输出医院，是国内首批践行“一院多区”的医院。同质化发展不仅是管理同质化，同时也是医疗质量同质化、服务水平同质化，也是综合能力

的同质化。希望第五心血管内科病房、第三呼吸与重症监护内科病房、第三风湿免疫科病房能够在管理、医疗质量、服务水平等方面做得越来越好，为医院三院区协同发展和学科持续发展贡献力量，为百姓提供优质的诊疗服务。

医院心血管内科主任李晓东、风湿免疫科主任张宁分别介绍了心血管内科及风湿免疫科的发展历程。第五心血管内科病房副主任（主持工作）张贺、第三

呼吸病房副主任刘宏博、第三风湿免疫科病房副主任刘冬梅介绍了病房筹建及诊疗工作情况，表示病房全体医护人员将奋发图强，努力为广大患者提供更便捷、更高效的同质化、高品质诊疗服务。

医院相关职能部门负责人参加了病房成立仪式。

第五心血管内科病房 / 张贺 付玉
第三呼吸与重症监护内科病房 /
刘宏博 吕晶
第三风湿免疫科病房 / 刘冬梅